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  ΑΔΑ: 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ ΑΡ. ΠΡΩΤ. 123552/14.05.2025 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ, ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ    ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ  
ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ, ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ     
ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

  

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΑΝΟΙΧΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ ΓΙΑΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 

«ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΟΜΒΡΙΩΝ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΟΥ ΑΣΤΙΚΟΥ ΙΣΤΟΥ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ» 

 
 

Ο Δήμος Αθηναίων προκηρύσσει ανοικτή διαδικασία άνω των ορίων μέσω του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ) για την επιλογή αναδόχου εκπόνησης της μελέτης με τίτλο: «ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΟΜΒΡΙΩΝ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ ΘΩΡΑΚΙΣΗ ΤΟΥ ΑΣΤΙΚΟΥ ΙΣΤΟΥ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ» που θα διεξαχθεί 
σύμφωνα με τις διατάξεις α] του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε συμπληρώθηκε και ισχύει και β] τους όρους  της οικείας 
Διακήρυξης 

1. Αναθέτουσα Αρχή – Στοιχεία επικοινωνίας: επωνυμία: Δήμος Αθηναίων * είδος αναθέτουσας αρχής: Ο.Τ.Α. Α’ ΒΑΘΜΟΥ 
*Α.Φ.Μ.: 090025537 ΚΕΦΟΔΕ ΑΤΤΙΚΗΣ* ταχ. διεύθυνση: Αθηνάς 16 και Βύσσης Διευθύνουσα Υπηρεσία : Διεύθυνση Οδοποιίας 
Αποχέτευσης & Κοινοχρήστων χώρων* NUTS: EL303 – LAU1: GR300001 διεύθυνση ιστοσελίδας: 
www.cityofathens.gr*τηλ.επικοινωνίας: 2103721634, 2103218362 Διευθύνουσα Υπηρεσία*e-mail:t.mel.tek.odop@athens.gr 
2. Πρόσβαση στα έγγραφα: Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρόσβαση στα έγγραφα της 
σύμβασης στον ειδικό, δημόσια προσβάσιμο, χώρο “ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” της πύλης www.promitheus.gov.gr, καθώς και 
στηνιστοσελίδατηςαναθέτουσαςαρχήςστηνδιεύθυνσηwww.cityofathens.gr. Συμπληρωματικές πληροφορίες σχετικά με τα έγγραφα 
της σύμβασης, παρέχονται σε όλους τους προσφέροντες που συμμετέχουν στη διαδικασία σύναψης σύμβασης από την 
αναθέτουσα μέχρι την 16η/06/2025,εφόσον έχουν ζητηθεί έως την 10η/06/2025. 
3. Τύπος αναθέτουσας αρχής: Η Αναθέτουσα Αρχή είναι Δήμος (ΟΤΑ Α’ ΒΑΘΜΟΥ), αποτελεί μη κεντρική αναθέτουσα αρχή και 
ανήκει στην Γενική Κυβέρνηση και στον υποτομέα ΟΤΑ. Η κύρια δραστηριότητα της Αναθέτουσας Αρχής είναι οι Γενικές Δημόσιες 
Υπηρεσίες. 
4.Κωδικοί CPV: 71320000-7 Υπηρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών 
71322000-1 Υπηρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών για την κατασκευή έργων πολιτικού μηχανικού 
71322200-3 Υπηρεσίες σχεδιασμού αγωγών 
5. Κωδικός NUTS κύριου τόπου εκτέλεσης του έργου:EL303 
6. Περιγραφή της Δημόσιας Σύμβασης: Αντικείμενο της σύμβασης αποτελεί η εκπόνηση των απαιτούμενων μελετών για την 
αντιπλημμυρική θωράκιση και προστασία του Δήμου Αθηναίων. Συνοπτικά, οι μελάτες αυτές αφορούν στην αποχέτευση έκτασης 
1.900 ha (εκτάρια) του Δήμου, στον έλεγχο επάρκειας του υφιστάμενου δικτύου αποχέτευσης όμβριων υδάτων, στην επίλυση ήδη 
καταγεγραμμένων πλημμυρικών προβλημάτων του Δήμου, όπου αυτό είναι εφικτό, και στη διερεύνηση- υλοποίηση δεξαμενών 
ανάσχεσης – συλλογής ομβρίων για επανάχρηση  με κυκλική διαχείριση. . Στο αντικείμενο της μελάτης περιλαμβάνονται οι 
απαιτούμενες υδραυλικές μελάτες, τοπογραφικές αποτυπώσεις, συνοδές γεωτεχνικές έρευνες –μελάτες, στατικές και Η/Μ μελέτες 
και η μελάτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων των έργων, ως προς τις υποπεριοχές που περιλαμβάνουν ρέματα και χείμαρρους, που 
διέρχονται από την περιοχή και προεκτιμάται για ενδεχόμενα έργα με απαίτηση περιβαλλοντικής αδειοδότησης, η διερεύνηση των 
περιβαλλοντικών συνθηκών και η εκπόνηση των αντίστοιχων απαιτούμενων περιβαλλοντικών μελετών. Η μελέτη θα εκπονηθεί σε 
στάδιο Οριστικής Μελέτης για την Υδραυλική μελάτη του εσωτερικού δικτύου αποχέτευσης ομβρίων υδάτων τμήματος του αστικού 
ιστού του Δήμου Αθηναίων αποχετευμένης έκτασης 1.900 ha, σε στάδιο Προμελέτης για την Υδραυλική μελάτη δεξαμενών 
ανάσχεσης – συλλογής ομβρίων, συνολικού όγκου2.400 m3 ( με αντίστοιχη στατική και Η/Μ μελέτη) ως στοιχείων μπλε υποδομής 
και κυκλικής χρήσης νερού, προκαταρκτική μελέτη για την ενσωμάτωση μπλε υποδομών στο σύστημα διαχείρισης ομβρίων της 
πόλης και διερεύνηση της ανάπτυξης υδατοπερατών επιφανειών. Για τις προμελέτες και τις οριστικές μελέτες θα συνταχτούν Τεύχη 
Δημοπράτησης. 
7. Ο προϋπολογισμός δημοπράτησης για την εκπόνηση της μελέτης ανέρχεται σε 3.900.000,00 με Φ.Π.Α, και αναλύεται σε: 

ΜΕΛΕΤΕΣ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΈΡΓΩΝ (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 13)  
1.959.355,23 € 

ΜΕΛΕΤΕΣ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΑΣ (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 16)  
552.475,00 € 

ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΑΙ ΈΡΕΥΝΕΣ 
(ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 21)  

153.683,61€ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 27)  
24.262,10 € 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ, ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 9)  

16.328,59 € 

ΣΤΑΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ (ΜΕΛΕΤΕΣ ΦΕΡΟΥΣΩΝ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΩΝ Η ΕΙΔΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ (ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 8) 

 
27.451,29 € 
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ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΑΜΟΙΒΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΟΝΗΣΗ 
ΤΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ 

 

            2.733.555,84 €  

ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΑ 15% 
              410.033,38 €  

ΠΡΙΜ 0,05% 
1.572,08 € 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΠΡΟΕΚΤΙΜΩΜΕΝΗ ΑΜΟΙΒΗ (ΣΠΑ), 
ΧΩΡΙΣ ΦΠΑ  

           3.145.161,29 €  

ΦΠΑ 24% 
              754.838,71 €  

ΤΕΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  
           3.900.000,00 €  

 
8. Εκτιμώμενη συνολική τάξη μεγέθους της σύμβασης: Ο προϋπολογισμός δημοπράτησης ανέρχεται στο ποσό των τριών 
εκατομμυρίων εκατόν σαράντα πέντε χιλιάδων εκατόν εξήντα ενός ευρώ και είκοσι εννέα λεπτών (3.145.161,29)–πλέον Φ.Π.Α 
ποσού επτακοσίων πενήντα τεσσάρων χιλιάδων οχτακοσίων τριάντα οχτώ ευρώ και εβδομήντα ενός λεπτών(754.838,71 €) ήτοι 
συνολικής δαπάνης τριών εκατομμυρίων εννιακοσίων χιλιάδων ευρώ (3.900.000,00 €). 
9. Συνολική προθεσμία εκπόνησης της μελέτης: Η συνολική προθεσμία εκπόνησης της μελέτης  ορίζεται σε είκοσι τέσσερις 
(24) ημερολογιακούς μήνες από την ημέρα υπογραφής της σύμβασης. Αναλυτικότερα στοιχεία για τις προθεσμίες του έργου 
περιγράφονται στην Ειδική Συγγραφή Υποχρέωσης (Ε.Σ.Υ.). 
10. Δικαιούμενοι συμμετοχής στη διαδικασία σύναψης σύμβασης: Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα, 
ή ενώσεις αυτών που δραστηριοποιούνται στην εκπόνηση μελετών των κατηγοριών  
Μελέτες Υδραυλικών έργων, Μελέτες Τοπογραφίας, Γεωτεχνικές Μελέτες και Έρευνες, Περιβαλλοντικές Μελέτες, Μηχανολογικές, 
Ηλεκτρολογικές και Ηλεκτρονικές Μελέτες, Στατικές Μελέτες (μελέτες φερουσών κατασκευών κτιρίων και μεγάλων ή ειδικών 
τεχνικών έργων, και που είναι εγκατεστημένα σε 
α)κράτος-μέλος της Ένωσης, 
β)κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου(Ε.Ο.Χ.), 
γ) τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη Σ.Δ.Σ., στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση καλύπτεται από τα 
Παραρτήματα 1, 2, 4, 5, 6 και 7 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση Προσαρτήματος της ως  άνω Συμφωνίας, 
καθώς και  
δ) τρίτες χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της παρούσας παραγράφου και έχουν συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 
συμφωνίες με την Ένωση σε θέματα διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. 

Ο Οικονομικός φορέας συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως μέλος ένωσης. Δεν απαιτείται από τις εν λόγω ενώσεις να 
περιβληθούν συγκεκριμένη νομική μορφή για την υποβολή προσφοράς. Η ένωση των φυσικών ή νομικών προσώπων μπορεί να 
αφορά στην ίδια ή σε διαφορετικές κατηγορίες παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών. 
Οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια Όσον αφορά την οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια για την παρούσα 
διαδικασία σύναψης σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς ημεδαπής ή αλλοδαπής πρέπει να διαθέτουν  σύμφωνα με το άρθρο 25 του 

π.δ. 71/2019 : στην κατηγορία μελέτης 13 
 σε ισχύ ασφαλιστήριο με ελάχιστα όρια ευθύνης 750.000 € ανά αξίωση, και € 1.000.000 αθροιστικά για όλη την 

 ασφαλιστική περίοδο  
 να έχει τις τρεις τελευταίες εκκαθαρισμένες οικονομικές χρήσεις μέσο κύκλο εργασιών από  εκπόνηση μελετών και 

 παροχή τεχνικών και λοιπών συναφών υπηρεσιών μεγαλύτερο από 400.000 ευρώ, 
 να μην έχει τρεις (3) συνεχόμενες ζημιογόνες οικονομικές χρήσεις. Αν και οι τρεις (3) τελευταίες χρήσεις είναι 

 ζημιογόνες, πρέπει στην τελευταία δεκαετία να είχε τρεις (3) κερδοφόρες χρήσεις, και 
 να έχει ίδια κεφάλαια τουλάχιστον 300.000 ευρώ ή να διαθέτει, κατά την υποβολή της προσφοράς, καταθέσεις σε 

 τράπεζα, τουλάχιστον 150.000 ευρώ 
Σε περίπτωση ένωσης στην κατηγορία μελέτης 13, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις [(1) έως (4)] πρέπει να καλύπτονται 
τουλάχιστον από ένα μέλος της ένωσης, ανά κατηγορία. 
στην κατηγορία μελέτης 16   
 σε ισχύ ασφαλιστήριο με ελάχιστα όρια ευθύνης € 500.000 ανά αξίωση και € 750.000 αθροιστικά για όλη την 

 ασφαλιστική περίοδο ΠΑΡΑΤΗΜΑ VII 
 να έχει τις τρεις τελευταίες εκκαθαρισμένες οικονομικές χρήσεις μέσο κύκλο εργασιών από εκπόνηση μελετών και 

 παροχή τεχνικών και λοιπών συναφών υπηρεσιών μεγαλύτερο από 200.000 ευρώ 
 να μην έχει τρεις (3) συνεχόμενες ζημιογόνες οικονομικές χρήσεις. Αν και οι τρεις (3) τελευταίες χρήσεις είναι 

 ζημιογόνες, επιτρέπεται η εγγραφή, εφόσον, στην τελευταία δεκαετία είχε τρεις (3) κερδοφόρες χρήσεις 
 να έχει ίδια κεφάλαια τουλάχιστον 100.000 ευρώ ή να διαθέτει, κατά την υποβολή της αίτησης, καταθέσεις σε τράπεζα, 

 τουλάχιστον 50.000 ευρώ  
Σε περίπτωση ένωσης στην κατηγορία μελέτης 16, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις [(1) έως (4)] πρέπει να καλύπτονται από ένα 
τουλάχιστον από τα μέλη της ένωσης, ανά κατηγορία 
στην κατηγορία μελέτης 21 
 σε ισχύ ασφαλιστήριο με ελάχιστα όρια ευθύνης € 350.000 ανά αξίωση και € 500.000 αθροιστικά για όλη την 

 ασφαλιστική περίοδο,  
 να έχει τις τρεις τελευταίες εκκαθαρισμένες οικονομικές χρήσεις μέσο κύκλο εργασιών από εκπόνηση μελετών και παροχή 

 τεχνικών και λοιπών συναφών υπηρεσιών μεγαλύτερο από 50.000 ευρώ 
 να μην έχει τρεις (3) συνεχόμενες ζημιογόνες οικονομικές χρήσεις. Αν και οι τρεις (3) τελευταίες χρήσεις είναι 

 ζημιογόνες, επιτρέπεται η εγγραφή, εφόσον, στην τελευταία δεκαετία είχε τρεις (3) κερδοφόρες χρήσεις 
Σε περίπτωση ένωσης στην κατηγορία μελέτης 21, οι παραπάνω ελάχιστες απαιτήσεις [(1) έως (3)] πρέπει να καλύπτονται 
αθροιστικά  από ένα τουλάχιστον από τα μέλη της ένωσης, ανά κατηγορία. 

 
Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα Κάθε προσφέρων ανά κατηγορία μελέτης πρέπει να διαθέτει:.  
 Για την κατηγορία μελέτης 13 «Μελέτες Υδραυλικών Έργων» να διαθέτει ελάχιστη στελέχωση δυναμικού δώδεκα 

(12) μονάδων και να περιλαμβάνει τουλάχιστον δύο μελετητές με πτυχίο Γ΄ βαθμίδας Μ.Ε.Μ. και έναν μελετητή με 
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πτυχίο Β΄ βαθμίδας Μ.Ε.Μ. στην κάθε αιτούμενη κατηγορία μελέτης 
 Για την κατηγορία μελέτης 16 «Μελέτες Τοπογραφίας» να διαθέτει ελάχιστη στελέχωση δυναμικού επτά(7) 

μονάδων και να περιλαμβάνει τουλάχιστον έναν μελετητή με πτυχίο Γ΄ βαθμίδας Μ.Ε.Μ. και έναν μελετητή με πτυχίο Β΄ 
βαθμίδας Μ.Ε.Μ. στην κάθε αιτούμενη κατηγορία μελέτης 

 Για την κατηγορία μελέτης 21 «Γεωτεχνικές Μελέτες» να διαθέτει ελάχιστη στελέχωση δυναμικού τριών(3) μονάδων 
και να περιλαμβάνει τουλάχιστον έναν μελετητή με τουλάχιστον πτυχίο Γ΄ βαθμίδας Μ.Ε.Μ. στην κάθε αιτούμενη 
κατηγορία μελέτης. Σε περίπτωση ένωσης στην εν λόγω κατηγορία, η παραπάνω απαίτηση πρέπει να ικανοποιείται από 

ένα τουλάχιστον από τα μέλη της ένωσης. 
 Για την κατηγορία μελέτης 27 «Περιβαλλοντικές Μελέτες» να διαθέτει ελάχιστη στελέχωση δυναμικού μίας (1) 

μονάδας, ήτοι να περιλαμβάνει τουλάχιστον έναν μελετητή με τουλάχιστον πτυχίο Α΄ βαθμίδας Μ.Ε.Μ. στην κάθε 
αιτούμενη κατηγορία μελέτης. Σε περίπτωση ένωσης στην εν λόγω κατηγορία, η παραπάνω απαίτηση πρέπει να 

ικανοποιείται από ένα τουλάχιστον από τα μέλη της ένωσης. 
 Για την κατηγορία μελέτης 9 «Μηχανολογικές, Ηλεκτρολογικές και Ηλεκτρονικές Μελέτες» να διαθέτει ελάχιστη 

στελέχωση δυναμικού μίας (1) μονάδας, ήτοι να περιλαμβάνει τουλάχιστον έναν μελετητή με τουλάχιστον πτυχίο Α΄ 
βαθμίδας Μ.Ε.Μ. στην κάθε αιτούμενη κατηγορία μελέτης. Σε περίπτωση ένωσης στην εν λόγω κατηγορία, η παραπάνω 
απαίτηση πρέπει να ικανοποιείται από ένα τουλάχιστον από τα μέλη της ένωσης 

 Για την κατηγορία μελέτης 8 «Στατικές Μελέτες (μελέτες φερουσών κατασκευών κτιρίων και μεγάλων ή 
ειδικών τεχνικών έργων» να διαθέτει ελάχιστη στελέχωση δυναμικού δύο (2) μονάδων και να περιλαμβάνει 
τουλάχιστον έναν μελετητή με τουλάχιστον πτυχίο Β΄ βαθμίδας Μ.Ε.Μ. στην κάθε αιτούμενη κατηγορία μελέτης. Σε 
περίπτωση ένωσης στην εν λόγω κατηγορία, η παραπάνω απαίτηση πρέπει να ικανοποιείται από ένα τουλάχιστον από τα 
μέλη της ένωσης. 

Ο πολυσύνθετος χαρακτήρας του μελετητικού αντικειμένου και η απαιτούμενη τεχνογνωσία και εξειδίκευση για την ολοκλήρωση 
– σύνταξη των απαιτούμενων μελετών και τευχών δημοπρατήσεων για τα έργα , απαιτεί μια Ομάδα Μελέτης που θα αποτελείται 
κατ’ ελάχιστον από:1) Γενικό Συντονιστή  και 2) Ομάδα με τα ανωτέρω επαγγελματικά προσόντα. 

 
Επιπλέον, ανά κατηγορία μελέτης, πρέπει να διαθέτει ελάχιστη εμπειρία, σύμφωνα με το Άρθρο 25 του Π.Δ. 71/2019, 
εκπεφρασμένη σε συνολικά αξία συμβάσεων χωρίς ΦΠΑ, που υπογράφηκαν την τελευταία 12ετία πριν την καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής προσφορών της παρούσας σύμβασης. 
 Κατηγορία 13 (μελέτες υδραυλικών έργων) : συνολική αξία συμβάσεων χωρίς ΦΠΑ > 1.600.000,00 € 
 Κατηγορία 16 (μελέτες τοπογραφίας) : συνολική αξία συμβάσεων χωρίς ΦΠΑ > 800.000,00 € 
 Κατηγορία 21 (γεωτεχνικές μελέτες και έρευνες): συνολική αξία συμβάσεων χωρίς ΦΠΑ >400.000,00 € 

 
Σε περίπτωση ένωσης ανά κατηγορία μελέτης, η παραπάνω απαίτηση πρέπει να ικανοποιείται από ένα τουλάχιστον από τα μέλη 
της ένωσης. 
Για το σκοπό αυτό ο οικονομικός φορέας θα δηλώσει καταρχάς με το Ε.Ε.Ε.Σ. ότι διαθέτει την ανωτέρω τεχνική και 
επαγγελματική ικανότητα.  
 
Επίσης κάθε προσφέρων πρέπει να διαθέτει ειδική τεχνική και επαγγελματική ικανότητα, ανάλογα με το εξειδικευμένο αντικείμενο 
της υπό ανάθεση μελέτης, τηρουμένων των ειδικότερων ρυθμίσεων του άρθρου 77 του ν. 4412/2016 ως ακολούθως: 
Η ειδική τεχνική ικανότητα αποδεικνύεται από την εκπόνηση παρόμοιων με την υπό ανάθεση μελετών όπως αναφέρονται στη 
Διακήρυξη, οι οποίες εκτελέστηκαν και εγκρίθηκαν αρμοδίως με δημόσιες συμβάσεις του υποψηφίου φυσικού ή νομικού 
προσώπου, στις οποίες να έχει συμμετάσχει σε ποσοστό άνω του 50%, κατά την τελευταία πενταετία (2024, 2023, 2022, 2021, 
2020) ήτοι από 1-1- 2020 έως 31-12 -20242 
Για την κάλυψη των ανωτέρω, ο ενδιαφερόμενος οικονομικός φορέας ή η ένωση οικονομικών φορέων μπορεί να στηριχθεί στις 
ικανότητες άλλων οικονομικών φορέων –Δάνεια εμπειρία - σύμφωνα με το άρθρο της Οικείας Διακήρυξης. Στην περίπτωση αυτή, 
ο εν λόγω οικονομικός φορέας ή η ένωση οικονομικών φορέων και αυτοί στους οποίους στηρίζεται/στηρίζονται είναι από κοινού 
υπεύθυνοι για την εκτέλεση της Σύμβασης. 
11. Τεχνικός εξοπλισμός Κάθε μεμονωμένος προσφέρων στις κατηγορίες μελετών 13, 16, 21, πρέπει να διαθέτει τις ελάχιστες 
απαιτήσεις εγκαταστάσεων, τεχνικού εξοπλισμού και μέσων εκπόνησης των μελετών των αιτούμενων κατηγοριών, όπως 
καθορίζεται ως κάτωθι: 
α) Ως ελάχιστη απαίτηση τεχνικού εξοπλισμού ορίζεται η κατοχή ενός σταθμού εργασίας ηλεκτρονικού υπολογιστή, εξοπλισμένου 
με νόμιμες άδειες λειτουργικών προγραμμάτων, για κάθε δηλωθέν βασικό στέλεχος της επιχείρησης. 
β) Ως ελάχιστη απαίτηση μέσων μελέτης ορίζεται η νόμιμη κατοχή αναγνωρισμένων προγραμμάτων Η/Υ (software) που δηλώνει 
ότι χρησιμοποιεί η επιχείρηση για την εκπόνηση των μελετών των αιτούμενων κατηγοριών. Σε περίπτωση ένωσης ανά κατηγορία 
μελέτης, η παραπάνω απαίτηση πρέπει να ικανοποιείται από ένα τουλάχιστον από τα μέλη της ένωσης, ανά κατηγορία 
 
12. Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας 
Οι οικονομικοί φορείς για την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης θα πρέπει να διαθέτουν: 
 Το πρότυπο Πιστοποίησης ISO 9001:2015 (Σύστημα Διαχείρισης της Ποιότητας) με πεδίο εφαρμογής για την παροχή 

μελετητικών υπηρεσιών στις αιτούμενες κατηγορίες μελετών ή μεταγενέστερο  ή ισοδύναμο, εν ισχύ, από ανεξάρτητο 
φορέα πιστοποίησης, διαπιστευμένο από τον ΕΣΥΔ ή ισότιμο οργανισμό, με πεδίο εφαρμογής της πιστοποίησης το οποίο 
θα καλύπτει το αντικείμενο της σύμβασης που προκηρύσσεται από την παρούσα 

 Το Πρότυπο Πιστοποίησης ISO: 14001:2015 (Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης) με πεδίο εφαρμογής για την παροχή 
μελετητικών υπηρεσιών στις αιτούμενες κατηγορίες μελετών ή μεταγενέστερο ή  ισοδύναμο, εν ισχύ, από ανεξάρτητο 
φορέα πιστοποίησης, διαπιστευμένο από τον ΕΣΥΔ ή ισότιμο οργανισμό με πεδίο εφαρμογής της πιστοποίησης το οποίο θα 
καλύπτει το αντικείμενο της σύμβασης που προκηρύσσεται από την παρούσα 

 Το Πρότυπο Πιστοποίησης ISO 45001:2018 (Σύστημα Διαχείρισης Υγείας και Ασφάλειας στην εργασία) με πεδίο 
εφαρμογής για την παροχή μελετητικών υπηρεσιών στις αιτούμενες κατηγορίες μελετών ή μεταγενέστερο ή ισοδύναμο, 
εν ισχύ, από ανεξάρτητο φορέα πιστοποίησης, διαπιστευμένο από τον ΕΣΥΔ ή ισότιμο οργανισμό με πεδίο εφαρμογής της 
πιστοποίησης το οποίο θα καλύπτει το αντικείμενο της σύμβασης που προκηρύσσεται από την παρούσα. 

Σε περίπτωση ένωσης οικονομικών φορέων, τουλάχιστον ένα μέλος της ένωσης θα πρέπει να διαθέτει αθροιστικά και τα τρία (3) 
ανωτέρω Πιστοποιητικά, ενώ όλα τα μέλη θα πρέπει να διαθέτουν τα υπό i ανωτέρω πρότυπα. 
13 Διαδικασία σύναψης σύμβασης: Κάθε υποψήφιος μπορεί να υποβάλει μόνο μία προσφορά Δεν επιτρέπεται η υποβολή 
εναλλακτικών προσφορών. Η επιλογή του Αναδόχου θα γίνει σύμφωνα με την «ανοικτή διαδικασία» του άρθρου 27 του 
ν.4412/2016 
14 Κριτήριο ανάθεσης σύμβασης: Κριτήριο για την ανάθεση της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
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προσφορά  βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής.  
15 Προθεσμία υποβολής προσφορών: Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών ορίζεται η 
20η/06/2025, ημέρα Παρασκευή και ώρα 14:00. Έως την ημέρα και ώρα αποσφράγισης των προσφορών προσκομίζονται 
με ευθύνη του οικονομικού φορέα στην αναθέτουσα αρχή, σε έντυπη μορφή και σε κλειστό φάκελο, στον οποίο αναγράφεται ο 
αποστολέας και ως παραλήπτης η Επιτροπή Διαγωνισμού, τυχόν στοιχεία της ηλεκτρονικής προσφοράς του, τα οποία απαιτείται 
να προσκομισθούν σε πρωτότυπα ή ακριβή αντίγραφα όπως η πρωτότυπη εγγυητική επιστολή συμμετοχής, ενώ η εν λόγω 
υποχρέωση δεν ισχύει για τις εγγυήσεις ηλεκτρονικής έκδοσης.  
16 Υποβολή προσφορών: Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερομένους ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ, σε ηλεκτρονικό φάκελο του υποσυστήματος. Οι προσφέροντες συντάσσουν την 
οικονομικήτουςπροσφοράσυμπληρώνονταςτηναντίστοιχηειδικήηλεκτρονικήφόρματουυποσυστήματοςκαιεπισυνάπτοντας,στονηλεκ
τρονικό χώρο «Συνημμένα Ηλεκτρονικής Προσφοράς» και στον κατά περίπτωση (υπο)φάκελο, όλα τα στοιχεία της προσφοράς 
τους σε μορφή αρχείου Portable Document Format(PDF), Α/Α ΕΣΗΔΗΣ 213825. 
17 Αποσφράγιση προσφορών: Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης των προσφορών ορίζεται 26η/06/2025, 
ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00 π.μ. και θα γίνει από την αρμόδια τριμελή Επιτροπή Διαγωνισμού(σύμφωνα με την παρ.9 του 
άρθρου 221 του Ν.4412/2016), λαμβάνοντας υπόψη το αποτέλεσμα της κληρώσεως της Αναθέτουσας Αρχής 2 τεχνικών 
υπαλλήλων εγγεγραμμένων στο Μη.Μ.Ε.Δ. και του μέλους που έχει υποδειχτεί από το Τεχνικό Επιμελητήριο (ΤΕΕ) εγκεκριμένη με 
Αναρτητέα Πράξη της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Αθηναίων και τον ορισμό παράστασης χωρίς δικαίωμα ψήφου του/ων 
εκπροσώπου/ων των εργοληπτών από τις πανελλήνιες εργοληπτικές οργανώσεις). 
18 Χρόνος ισχύος προσφορών: Κάθε υποβαλλόμενη προσφορά δεσμεύει τον συμμετέχοντα στον διαγωνισμό κατά τη διάταξη 
του άρθρου 97 του ν. 4412/2016, για διάστημα δεκαπέντε(15) μηνών, από την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των 
προσφορών Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης της Σύμβασης για την περαίωση του αντικειμένου της ορίζεται από την υπογραφή 
του συμφωνητικού σε 24 μήνες. 
19 Γλώσσα σύνταξης προσφορών: Η Ελληνική γλώσσα. 
20 Χορήγηση προκαταβολής : Δεν προβλέπεται η χορήγηση προκαταβολής στον Ανάδοχο. 
21 Χρηματοδότηση: Το έργο προβλέπεται τόσο στο Τεχνικό Πρόγραμμα όσο και στον Προϋπολογισμό του Δήμου Αθηναίων για 
το οικ. έτος 2025 όπου υπάρχει σχετική εγγεγραμμένη πίστωση στον κωδικό Κ.Α.Ε 7412.039 Φ 30 Δ43- ΑΑΥ:0000000444 ΑΔΑ: 
ΨΡΜΧΩ6Μ-Υ53,ΑΔΑΜ 25REQ016393517 και χρηματοδοτείται από Ίδιους Πόρους.  
22 Προδικαστικές Προσφυγές/ Προσωρινή και οριστική δικαστική προστασία: Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή 
είχε συμφέρον να του ανατεθεί η συγκεκριμένη δημόσια σύμβαση και έχει υποστεί ή ενδέχεται να υποστεί ζημία από εκτελεστή 
πράξη ή παράλειψη της αναθέτουσας αρχής κατά παράβαση της ευρωπαϊκής ενωσιακής ή εσωτερικής νομοθεσίας στον τομέα των 
δημοσίων συμβάσεων, έχει δικαίωμα να προσφύγει στην Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Α.ΔΗ.ΣΥ.), σύμφωνα με τα 
ειδικότερα οριζόμενα στα άρθρα 345επ. Ν. 4412/2016 και 1επ. Π.Δ. 39/2017, στρεφόμενος με προδικαστική προσφυγή, κατά 
πράξης ή παράλειψης της αναθέτουσας αρχής, προσδιορίζοντας ειδικώς τις νομικές και πραγματικές αιτιάσεις που δικαιολογούν 
το αίτημά του. Η προδικαστική προσφυγή, συντάσσεται υποχρεωτικά με τη χρήση του τυποποιημένου εντύπου του 
Παραρτήματος Ι του π.δ/τος 39/2017 και , κατατίθεται ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική περιοχή του συγκεκριμένου διαγωνισμού 
μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία» του υποσυστήματος προς την Αναθέτουσα Αρχή, επιλέγοντας την ένδειξη 
«Προδικαστική Προσφυγή» σύμφωνα με άρθρο 15 της ΚΥΑ ΕΣΗΔΗΣ-Δημόσια Έργα. Για το παραδεκτό της άσκησης της 
προδικαστικής προσφυγής κατατίθεται παράβολο από τον προσφεύγοντα υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, σύμφωνα με όσα 
ορίζονται στο άρθρο 363 Ν. 4412/2016 Η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής και η άσκησή της κωλύουν 
τη σύναψη της σύμβασης επί ποινή ακυρότητας. 
Σε περίπτωση προσφυγής κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής, η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής 
είναι: 
(α) δέκα (10) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα αν η πράξη 
κοινοποιήθηκε με ηλεκτρονικά μέσα ή τηλεομοιοτυπία ή 
(β) δεκαπέντε (15) ημέρες από την κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης σε αυτόν αν χρησιμοποιήθηκαν άλλα μέσα 
επικοινωνίας, άλλως 
(γ) δέκα (10) ημέρες από την πλήρη, πραγματική ή τεκμαιρόμενη, γνώση της πράξης που βλάπτει τα συμφέροντα του 
ενδιαφερόμενου οικονομικού φορέα. Ειδικά για την άσκηση προσφυγής κατά προκήρυξης, η πλήρης γνώση αυτής τεκμαίρεται 
μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών από τη δημοσίευση στο ΚΗΜΔΗΣ. 
Σε περίπτωση παράλειψης που αποδίδεται στην αναθέτουσα αρχή, η προθεσμία για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής 
είναι δεκαπέντε (15) ημέρες από την επομένη της συντέλεσης της προσβαλλόμενης παράλειψης 
23 .Εγγύηση συμμετοχής: Για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό απαιτείται κατάθεση από τους συμμετέχοντες οικονομικούς 
φορείς κατά τους όρους της παρ. 1του άρθρου 72 του ν. 4412/2016, εγγυητικής επιστολής συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό 
των εξήντα δύο χιλιάδων εννιακοσίων τριών ευρώ και είκοσι δύο λεπτών (62.903,22€)– [2% της εκτιμώμενης αξίας της 
σύμβασης, χωρίς το Φ.Π.Α., μη συνυπολογιζομένων των δικαιωμάτων προαίρεσης] 
24 Δημοσιεύσεις: 
Α. Δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Προκήρυξη σύμβασης, ήτοι το σχετικό τυποποιημένο έντυπο “Προκήρυξη Σύμβασης”, απεστάλη, μέσω της διαδικτυακής 
πύλης simap.europa.eu, για δημοσίευση στην Υπηρεσία Εκδόσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. στις 08.05.2025 

Β. Δημοσίευση σε εθνικό επίπεδο 
1.α) Η προκήρυξη σύμβασης της προηγούμενης παραγράφου Α και η Διακήρυξη αναρτώνται στο ΚΗΜΔΗΣ. 
1.β) Τα έγγραφα της παρούσας διαδικασίας δημόσιας σύμβασης καταχωρήθηκαν στο σχετικό ηλεκτρονικό χώρο του ΕΣΗΔΗΣ- 
Δημόσια Έργα με Συστημικό Αύξοντα Αριθμό: 213825, και αναρτήθηκαν στη Διαδικτυακή Πύλη (www.promitheus.gov.gr) του 
ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ. 
2. Στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρχής (www.cityofathens.gr), αναρτάται σχετική ενημέρωση, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στο άρθρο 2 της παρούσας.  
3. Περίληψη της παρούσας Διακήρυξης δημοσιεύεται στον Ελληνικό Τύπο , σύμφωνα με το άρθρο 66 ν. 4412/2016, και 
αναρτάται στο πρόγραμμα “Διαύγεια” diavgeia.gov.gr. 
Γ. Γνωστοποίηση της συναφθείσας σύμβασης για τις συμβάσεις άνω των ορίων, δημοσιεύεται στην ΕΕΕΕ, σύμφωνα με το 
άρθρο 64 του ν. 4412/2016. 

Τα έξοδα των εκ της κείμενης νομοθεσίας απαραίτητων δημοσιεύσεων της περίληψης της δημοπρασίας στην οποία 
αναδείχθηκε ανάδοχος, βαρύνουν τον ίδιο και εισπράττονται με τον πρώτο λογαριασμό πληρωμής του έργου. Τα έξοδα 
δημοσιεύσεων των τυχόν προηγούμενων διαγωνισμών για την ανάθεση του ίδιου έργου, καθώς και τα έξοδα των μη 
απαραίτητων εκ του νόμου δημοσιεύσεων βαρύνουν την αναθέτουσα αρχή και καταβάλλονται από τις πιστώσεις του έργου. 

Οι δαπάνες δημοσίευσης της προκήρυξης στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης βαρύνουν τον  προϋπολογισμό 
της Ένωσης. 
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Έγκριση αποτελέσματος Διαγωνισμού Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας θα εγκριθεί από την Αναθέτουσα Αρχή που είναι ο 
Δήμος Αθηναίων με το αρμόδιο αποφαινόμενο όργανό του, τη Δημοτική Επιτροπή. 

 

Σχετικές Πληροφορίες 
i) Εγγύηση καλής εκτέλεσης, σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ. 4 του ν.4412/2016, το ύψος της οποίας 
καθορίζεται σε ποσοστό 5% επί της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης, χωρίς Φ.Π.Α. και κατατίθεται μέχρι και την 
υπογραφή του συμφωνητικού. 

 
 
 

 
Η Αναλυτική Διακήρυξη του έργου εγκρίθηκε με την με αρ. 904/28.04.2025 (ΑΔΑ: ΨΝΨΣΩ6Μ-30Η) όπως τροποποιήθηκε  

με την 1019/12.05.2025 (ΑΔΑ:6ΞΚ7Ω6Μ-Α4Α) Πράξη της Δημοτικής  Επιτροπής Δήμου Αθηναίων 

 

 

[Βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily)]:  
Η Προκήρυξη στην ιστοσελίδα του TED: 2025/S 90-298328 

ΑΘΗΝΑ 2025 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΜΠΟΚΟΣ 
 
 
 
 

ΑΔΑ: 65ΟΓΩ6Μ-3Δ5
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